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Intenzitási viszonyszámok

Különböző de egymással logikai 
összefüggésben lévő adatok 

viszonyát fejezi ki

Termelékenység

• Termelékenység = Havi bevétel
Létszám

• Mértékegysége Ft/fő
• Jelentése egy főre jutó havi bevétel

Gyakorló feladat

• Éves bevétel 500.000 Eft 
• Létszám 5 fő
• Havi bevétel = 500.000 : 12 = 41667 eFt
• Termelékenység = 41667: 5 = 8333 eFt/fő

Gyakorló feladat

• Számítsa ki az üzlet éves bevételét ha a 
termelékenység 1200 e Ft/fő a létszám 8 
fő

Gyakorló feladat

• Termelékenység = 900 eFt/fő
• Bevétel (éves) 24000 eFt
• Létszám?
• Havi bevétel = 24000 : 12 = 2000 eFt

• Létszám = Bevétel : termelékenység
• Létszám = 2000 : 900 = 2,22 fő

Bérhányad

• Jele Bh% mértékegysége százalék
• Képlete:

– Bh% = bérek összege x 100

Bevétel

• Képlet átrendezése:

– Bér = bh% x Bevétel 
100

– Bevétel = Bér x100
Bh%
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Gyakorló feladat

• Bér = 12.600 eFt

• Bevétel =40.000 eFt

• Feladat mennyi a 
Bh%?

• Megoldás

• (Bér : Bevétel) x 100
• (12.600 : 40.000)x 100= 31,5%

Gyakorló feladat

• Bérhányad = 24%

• Bér = 18.000 e Ft

• Feladat:
– Mennyi a bevétel?

• Megoldás
• Bevétel =( Bér : Bh%)x100

• Bevétel =18000: 0,24=75.000

Bérek és járulékai
• Munkáltatót terhelő járulékok, növelik a 

bérköltséget:
– Szociális hozzájárulási adó 27,0%

– Szakképzési hozzájárulás     1,5%

• Levonások a munkabérből, csökkentik a 
nettó bért:
– Szja 16%

– Nyugdíj járulék 10%

– Egészségbizt. és munkaerő piaci járulék 8,5%

Gyakorló feladat

• Átlagbér 90 eFt/fő/hó

• Létszám 7 fő

• Bérjárulékok 31%

• Kérdés mennyi az 
éves össz bérköltség

• Megoldás
• Bérköltség= 90x7=630x12=7560
• Járulékok= 7560 x 0,31=2343,6
• Összes bér=7560+2343,6=9903,6 

Gyakorló feladat

• Átlagbér 110 eFt/fő 
létszám 8 fő járulék 
31,5% 

• Mennyi az éves 
bérköltség?

• Mennyi az összes 
költség, ha a bérköltség 
az összes költség 45%-
a?

• Mennyi az éves 
bevétel, ha a 
bérhányad 28%

Gyakorló feladat

• Termelékenység 
752eFt/fő/hó létszám 
14fő, átlagbér 
120eFt/fő/hó, bérjárulék 
34%

• Mennyi az éves bevétel 
és az éves bérköltség

• Mennyi a bérhányad
• Mennyi az összes 

költség, ha a bérköltség 
az össz költségből 
32%-ban részsesdik
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Adózott nyereség

• Eredményt a jöv.sorral számoljuk ki ezt 
hívjuk adózatlan eredménynek

• Ha nyereséges akkor kell vállalkozói adót 
fizetni 16%

• Példa:
– Váll nyeresége= 4200 eFt

– Nyereség adó = 4200 x 0,16 = 672

– Adózott nyereség =4200 – 672 = 3528

Értékcsökkenés/ amortizáció

• Eszközök nagy része hosszabb ideig 
szolgálja a vállalkozást

• Tárgyi eszközök
• Gépek
• Berendezések
• Járművek
• Épületek

• Inmateriális javak
• szoftverek

Amortizációs kulcs

• Az éves elhasználódás mértékét %-ban 
fejezik ki

• Például:
– épületek 3%
– Gépek 14,5%
– Járművek 20%

• Ha a teljes beszerzési érték költségesítve 
lett nem lehet több költséget elszámolni

• Az eszközt 0Ft értéken tarjuk nyilván

Gyakorló feladat

• Jármű ÁFA nélküli beszerzési értéke 6.500 e Ft
• Leírási kulcs 20%
• Kérdés mennyi az éves értékcsökkenés értéke
• Megoldás:

– 6.500 x 0,20 = 1300 e Ft
– Nettó érték 1 év múlva= 6500 – 1300= 5200 eFt
– Nettó érték 2 év múlva= 5200 – 1300= 3900 eFt
– Nettó érték 3 év múlva= 3900 – 1300= 2600 eFt
– Nettó érték 4 év múlva= 2600 – 1300= 1300 eFt
– Nettó érték 5 év múlva= 1300 – 1300= 0  eFt

Gyakorló feladat

• Gép beszerzési értéke= 4500 eFt
• Beszerelés költsége    = 1100 eFt
• Leírási kulcs = 14,5%
• Kérdés:

• Mennyi az éves amortizáció értéke?
• Mennyi lesz az eszköz nettó értéke 4 év múlva 

Gyakorló feladat

• Épület építési költsége 15.420 eFt
• Leírási kulcs 3%
• Kérdés:

– Mennyi az éves értékcsökkenés értéke?

– Mennyi lesz a nettó érték 6 év múlva?
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Megtérülési idő

• Beruházás értéke az éves várható 
nyereség szerint mennyi idő alatt térül 
meg

• Képlete:
– Megtérülési idő = Beruházás értéke : éves nyereség 

– Beruházás értéke = Megtérülési idő x éves nyereség
– Éves nyereség = Beruházás értéke : Megtérülési idő

• Beruházás értéke 5500 e Ft, éves várható nyereség 600 eFt

Hozadék

• Beruházás hány % nyereséget hoz
• Hozadék = (Nyereség : Beruházásértéke)x100

• Hozadék = 100% : megtérülési idő
• Mennyi a hozadék, ha a megtérülési idő 5 

év
• Megoldás:

– 100% : 5 = 20%

Gyakorló feladat

• Számítsa ki a gép éves amortizációs 
költségét, ha a beszerzési ár 14.200 e Ft, 
szállítási költség 680 e Ft, üzembehelyezés
költsége 480 e Ft, amortizációs kulcs 14,5%.

• Mennyi lesz az elszámolt amortizáció 6 év 
múlva és mennyi lesz az állóeszköz nettó 
értéke. Számítsa ki a megtérülési időt és a 
hozadékot, ha az éves várható nyereség 
2.500 e Ft 

Gyakorló feladat

• A vállalkozás által alkalmazott 9 fős 
dolgozói létszám átlagbére 118.000Ft. 

• Számítsa ki az éves bérköltséget, ha a 
béreket terhelő járulék 32,4%

• Számítsa ki az éves nyereséget, ha a 
bérhányad mutató 26%, a bérköltség az 
összes költségnek 35%-át teszi ki, a 
vállalkozás által alkalmazott haszonkulcs 
az eladási ár %-ában 55%. 

Minőségi mutató

• Minőségi mutató:
Egy vevőre jutó vásárlási érték:
Minőségi mutató = Bevétel : Vevőszám

• Leterheltségi mutató egy dolgozóra jutó 
vevőszám:
Leterhelts. mutató= Vevőszám:Dolg.szám

• Egy négyzetméterre jutó bevétel:
Bevétel : alapterület

Gyakorló feladat

• Bevétel éves 124500 e Ft
• Létszám 5 fő
• Vevőszám 16400 fő
• Számítsa ki 

– Termelékenységet

– Minőségi mutatót

– Leterheltségi mutatót



2020.09.08.

5

Gyakorló feladat

• Mennyi az üzlet bevétele, ha a 
termelékenységi mutató 1.500 e Ft/fő/hó, 
a létszám 14 fő

• Számítsa ki a minőségi mutatót, ha a 
vevőszám 14.520 fő,

• Számítsa ki a leterheltségi mutatót is

Ár és volumen változás

• Egység ár x Mennyiség = Érték

• Árindex azt fejezi ki hogy az árváltozás 
milyen hatással volt a bevételre

• Volumen (mennyiség) index azt fejezi ki, 
hogy az eladott áruk mennyiségi változása 
milyen hatással volt a bevételre

Árrugalmassági együttható

• Árrugalmassági mutató= Eladott 
mennyiség változásának %-a / árváltozás 
%-a

• az előjel a legtöbb esetben negatív, mivel 
az ár emelkedése a kereslet csökkenését 

okozza.

• Keresztárrugalmassági (eh) mutató= B 
termék mennyiségének változása/ A 
termék árának %-os változása


